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Új járdák és parkolók
épülnek

A dr. Kovács Ferenc polgármester által bejelentett
õszi önkormányzati fejlesztési csomag részeként –
mintegy félmilliárd forintos beruházási értékben – a
múlt héten több helyszínen is megkezdõdtek az útfel-
újítási és járdarekonstrukciós munkálatok. A fejleszté-
sek részleteirõl a NYÍRVV Nonprofit Kft. adott tájékoz-
tatást. Múlt hétfõn a Szent István utcán, a Nyíregyházi

Újabb egészségnapot tartottak múlt szerdán az
Aquarius Élményfürdõben a nyugdíjas vendégek számá-
ra. A már hagyománnyá vált rendezvény célja, hogy az
idõsebb korosztálynak aktív kikapcsolódási és egész-
ségmegõrzési lehetõségeket biztosítsanak. A programo-
kon részt vevõ szépkorúak ezúttal is kedvezményes be-
lépõjeggyel látogathatták a fürdõkomplexumot, ahol
szûrések, vízi gyógytorna és további szolgáltatások vár-
ták õket.

Nagy tömeg várakozott a szûrõállomások elõtt múlt
szerdán az Aquarius Élményfürdõben, ahol újabb egész-
ségnapot tartottak a nyugdíjasok számára. Már a délelõt-
ti órákban több mint 300 szépkorú vendég váltott ked-
vezményes belépõjegyet, számuk pedig egyre csak nõtt
a nap folyamán.

Ahol élmény a prevenció

Népszerû az egészségnap
Az élményfürdõ már harmadik éve nyújt különbözõ

szolgáltatásokat az idõseknek az egészségnapon. Karasz
Mihályné már többször is részt vett az eseményen. Ez-
úttal is nagy érdeklõdéssel csatlakozott a különbözõ szû-
résekhez. – Nagyon kedvemre való, mert sok mindent
megtudunk magunkról. Örülök, hogy az idõsekkel így
törõdnek, hogy van ilyen kedvezmény és lehetõség.
Szeretek mindenféle mérést elvégeztetni, például a vér-
nyomást, a vércukrot – otthon is figyelem ezeket, de itt
visszaigazolják, hogy jó vagy nem jó – fogalmazott a
nyugdíjas látogató.

Fontos a prevenció és az egészség
támogatása

Az Aquarius Élményfürdõben fontosnak tartják, hogy
támogassák a szépkorúakat hasonló programokkal. Dr.
Tisza Andrea gyógyászati vezetõ a fürdõ képviseleté-
ben adott tájékoztatást az eseményrõl. Hangsúlyozta:
az utóbbi idõben minden tavasszal és õsszel megtart-
ják az idõsek számára ezt a napot. – Amellett, hogy a
fürdõkultúrát próbáljuk népszerûsíteni, igyekszünk meg-
ismertetni az idõsekkel, milyen gyógyászati kezelé-
sek érhetõk el. Fontosnak tartjuk a prevenciót is: en-
nek keretében különbözõ szûrõvizsgálatokat, vérnyo-
másmérést, dietetikai tanácsadást, arteriográfiát, vala-
mint egészséges, 99 százalékban természetes anyagok-
ból készült étrend-kiegészítõk ingyenes kóstolását kí-
náljuk az ide látogató vendégeknek – mondta dr. Ti-
sza Andrea.

Nyíregyháza a fiatalok
fõvárosa lehet

Nyíregyháza – Nagybányával közösen – pályázott
arra, hogy 2026-ban Magyarország Ifjúsági Fõvárosa le-
hessen. A városok a fiatalok aktivitását, kreativitását és
közösségformáló erejét képviselve indulnak a rangos
megmérettetésen, amely egy televíziós vetélkedõn dõl
majd el. A tét komoly: a gyõztes várospár 100-100 mil-
lió forint támogatást kap ifjúsági programokra és közös-
ségi kezdeményezésekre. A Kulturális és Innovációs
Minisztérium közlése szerint a december 4-ei elõdöntõ-
ben a Nyíregyháza–Nagybánya páros, Gödöllõ–Csíksze-
redával, Miskolc–Selmecbányával és Cegléd–
Gyergyószentmiklóssal méri össze tudását.

Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium elõtti szakaszon
elindult a gyalog- és kerékpárút felújítása. A kivitele-
zõ az elsõ ütemben a burkolat marását végezte el, a
munkálatok ideje alatt ezen a szakaszon a gyalogos
és kerékpáros közlekedés szünetel. Kedden a Belsõ
körúton, a Hunyadi és a László utca közötti oldalon
megkezdõdött a hiányzó járdaszakaszok kialakítása,
emellett az Északi körút 58. szám mögötti parkoló fel-
újítása is elindult. A munkák ideje alatt az érintett
parkoló nem használható, egyben kérik az érintett la-
kók és az arra közlekedõk türelmét és megértését, a
komfortot és biztonságot szolgáló beruházások érde-
kében.

Szûrés, masszázs, gyógytorna egy
helyen

A szakember hozzátette: a prevenció kiemelten fontos
szemponttá vált a fürdõ számára is. Ezért indult el idén
októbertõl egy új szolgáltatás, melynek keretében pre-
venciós tanácsadást tartanak a Nyírségi Egészségközpont
segítségével minden héten. Az egészségnapon a szûré-
sek, masszázs és különbözõ programok mellett vízi gyógy-
tornával is várták az idõseket. A kellemes napsütésnek
köszönhetõen ráadásul a kültéri termálmedencében foly-
hatott a foglalkozás több idõpontban.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Meséld el nekem  Elismerést kapott az önkormányzat a programért
Elismerõ oklevélben részesült Nyíregyháza Megyei

Jogú Város Önkormányzata. A Települési Önkormány-
zatok Országos Szövetsége idén is meghirdette Legjobb
Önkormányzati Gyakorlatok címû programját. Nyíregy-
háza városvezetése az Önkormányzati innovációk kate-
góriában pályázott egy idõsügyi, a Meséld el nekem –
Élettörténetek Nyíregyházán programjával, melyért kü-
löndíjban részesült.

A Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége
2025-ben ismét meghirdette a Legjobb Önkormányzati
Gyakorlatok Programot, melyben több kategóriában is pá-
lyázhattak az érdeklõdõ önkormányzatok.

Különdíjjal értékelték a kezdeményezést

Nyíregyháza városvezetése az Önkormányzati innová-
ciók kategóriában pályázott a Meséld el nekem – Élettör-
ténetek Nyíregyházán programjával, melyért különdíjban
részesült. A pályázásról Jászai Menyhért alpolgármester
beszélt. Elárulta: a város idõseknek szóló programja már
10 éve mûködik. – Idén az ötödik kötetet fogjuk megje-
lentetni, amelyben nagyon sok értékes, érdekes történet
van Nyíregyháza múltjáról, családokról, a közéletrõl. Már
közel 200 pályamû készült el. Az elmúlt 10 évben nagyon
sok ember nagyon sokat tett azért, hogy ez a program sike-
res legyen – fogalmazott az alpolgármester.

Központban az innováció

Jászai Menyhért hozzátette, a programra egy prezen-
tációval, leírással és egy, a Nyíregyházi Televízió által
készített háromperces kisfilmmel kellett jelentkezni,
melyben a nyíregyházi innovatív megoldásokat kellett

bemutatni. Ezt követõen egy online interjú
keretében háromfõs bizottság értékelte a
munkát. A nyíregyházi önkormányzat beju-
tott az országos döntõbe is, ahol zsûri érté-
kelte a pályázatot.

Fontosak és értékesek a
történetek

Az alpolgármester hangsúlyozta: a siker
elsõsorban a Meséld el nekem ötletgazdá-
jának, az Idõsügyi Tanácsnak köszönhetõ. –
Minden olyan programot vagy döntést, amely az idõse-
ket érinti, velük egyeztetünk és beszélünk meg. Így szü-
letett meg még 2015-ben az az ötlet is, hogy elindítsunk
egy olyan programot, amely az országban egyedülálló,
és amelyre személyesen is nagyon büszke vagyok. Olyan
információk kerültek elõ, amelyekrõl talán nem is gon-

Elsõ helyezett lett a könyvtár  10 millió forintos díjazás
Rangos elismeréssel gazdagodott a Móricz Zsigmond

Megyei és Városi Könyvtár. Az intézmény a Könyvtári
Kihívás pályázaton Alapkategóriában, a vármegyei ha-
tókörû városi könyvtárak között az elsõ helyet szerezte
meg és ezzel 10 millió forintos díjazásban részesült.

A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár kiemel-
kedõ szakmai munkáját elismerés is tanúsítja, amelyet
az Országos Széchényi Könyvtárban adtak át. Az esemé-
nyen Hankó Balázs kulturális miniszter személyesen gra-
tulált a nyíregyházi intézmény képviselõinek. A siker
nemcsak a könyvtár munkáját, hanem a város kulturális
közösségének erejét is jelképezi.

Eredményes szakmai munka

Jászai Menyhért alpolgármester elmondta, a pályázat cél-
ja az volt, hogy aktivizálja a több mint háromezer hazai
könyvtárat, és ösztönözze õket arra, hogy minél inkább ki-
szolgálják az olvasók igényeit. – Olyan programokat kellett
szervezni, amelyek valóban bevonzzák a látogatókat, legyen
szó rendezvényrõl, adatkeresésrõl vagy dokumentumhaszná-
latról. Örömünkre szolgál, hogy 370 pályázó közül a nyír-
egyházi könyvtár a saját kategóriájában elsõ díjat nyert,
amelyhez 10 millió forint pénzjutalom is járt. Ez egy komoly
megmérettetés volt, és nem pusztán egy elismerõ oklevélrõl
van szó: a versenynek valódi tétje volt. Számunkra ez fontos
visszaigazolás arra, hogy az önkormányzat által fenntartott
könyvtár jó úton halad, és eredményes munkát végez.

Kiemelkedõ teljesítmény

A Könyvtári Kihívás pályázat 2024 decemberében in-
dult, és 2025 májusának végéig tartott. A szakmai érté-

kelés során ezt a féléves idõszakot hasonlították össze
az elõzõ hat hónap adataival. A Móricz Zsigmond Me-
gyei és Városi Könyvtár a beiratkozott olvasóinak szá-
mát több mint 80 százalékkal növelte ebben az idõszak-
ban – emelte ki Tomasovszki Anita, a Móricz Zsigmond
Megyei és Városi Könyvtár igazgatója. – A kölcsönzött
dokumentumok számát 50 százalékkal tudtuk növelni,
a legnagyobb arányú emelkedés pedig a 14 év alatti
korosztályban volt tapasztalható. A gyerekek szívesen
látogatták a programokat és rendezvényeket, sokan be
is iratkoztak. Érkeztek szülõkkel, iskolai csoportokkal,
pedagógusokkal, így 118 százalékkal nõtt a fiatalok je-
lenléte a könyvtárban. A rendezvényeken részt vevõk
száma is több mint 5 százalékkal emelkedett az elmúlt
fél évben.

Jelentõs pénzjutalom

Az elismerés 10 millió forint pénzjutalommal járt,
amelyet a könyvtár további fejlesztésére fordítanak majd.
– Szeretnénk bevezetni az e-könyvek kölcsönzését, va-
lamint e-book-olvasókat is vásárolni. Ezzel az a célunk,
hogy megszólítsuk azokat, akik már nem a hagyományos
dokumentumokat részesítik elõnyben, hanem inkább di-
gitális formában, saját eszközükön vagy e-könyv-olva-
són szeretnek olvasni – fûzte hozzá Tomasovszki Anita,
majd megköszönte a könyvtár valamennyi munkatársá-
nak elhivatott munkáját.

Összefogás eredménye a siker

Mint mondta, a feldolgozó osztály fél év alatt közel
annyi könyvet dolgozott fel, mint korábban egy év alatt.

A kölcsönzõ kollégák kreatív ötletei és ösztönzõ kampá-
nyai jelentõsen növelték a beiratkozások és kölcsönzé-
sek számát. Megjegyezte, a nyíregyházi siker kulcsa a
közös, együttmûködõ munka és az egész város összefo-
gása volt.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

dolnánk, hogy Nyíregyházához kötõdnek.
Az idõsek nagy kedvvel vesznek részt ben-
ne. Azt tapasztalom, ahogy az ember idõ-
sebb lesz, egyre inkább fordul a múlt felé,
kutatja a helytörténetét, saját családja, kö-
zössége vagy városa múltját. Arra biztatom
a fiatalokat is, hogy olvassák ezeket a tör-
téneteket, és idõvel õk is írják meg a saját-
jaikat – folytatta Jászai Menyhért.

Az önkormányzat projektjéért egy, a Nem-
zeti Mûvelõdési Intézet által felajánlott

tanulmányutat is kapott. A Meséld el nekem program
nagy siker az idõsebb korosztály körében a városban.
Az elmúlt évtizedben összesen 178 pályázó küldte
be történetét, amelyek közül 140 írás már meg is je-
lent.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



Aktuális 2025. november 10.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

3

Felszámolták a baleseti gócpontot
a Törzs utcán

Forgalmirend-változás történt a Törzs utcán.
Mostantól tiltják a balra nagy ívben történõ ka-
nyarodást a töltõállomás felé. A lépésre azért volt
szükség, mert az útszakasz baleseti gócpont lett.
A városrész önkormányzati képviselõje azt mond-
ja, csak így lehet nullára redukálni a balesetek
számát.

Fizikai akadályokkal zárták le a keresztezõdést
a Törzs utca elején. Korábban balra nagy ívben le
lehetett kanyarodni a benzinkút irányába, azon-
ban október végétõl ez nem lehetséges. Aki a ben-
zinkútra akar menni, annak el kell hajtani a köze-
li körforgalomig és ott vissza kell fordulnia.

Élére állt a kezdeményezésnek
A szigorítást az itt élõk érdekében kezdemé-

nyezte Tóth Imre, a településrész önkormányzati
képviselõje. – Sokan kerestek meg a lakók közül
fogadóórámon és a helyszínen is, amikor erre jár-
tam, vagy tankoltam, vásároltam. Az volt a ta-
pasztalat, hogy a balra kanyarodás mindig egy for-
galmi nehézséget és állandó balesetveszélyt je-
lentett. A közelmúltban is két baleset történt ezen
a helyszínen, látszik az aszfalton, elég frissek még
a rendõrségi helyszínelés nyomai. Ezért azt gon-
doltam, hogy beterjesztem ezt a javaslatot, élére
állok ennek a kezdeményezésnek, hogy a balese-
tek számát redukáljuk nullára, hiszen ez minden-
kinek az érdeke.

A körforgalmak is segítenek
– Azoknak is, akik ezt nehezebben fogadják

el, hiszen egy kicsit a közlekedési szokások meg-

változnak, de úgy gondolom, minden technikai
feltétel adott ebben a környezetben, hiszen kör-
forgalmat épített a város, nem is egyet, hanem
kettõt is itt, a Törzs utcán. Így tulajdonképpen meg
lehet oldani az eljutást viszonylag kis kerülõvel,
hiszen 100 méteren belül van az a körforgalom,
ahol meg lehet fordulni bármilyen gépjármûvel,
legyen az tehergépjármû, kamion, személygép-
kocsi, vagy akár kétkerekû – részletezte az
örökösföldi önkormányzati képviselõ.

Akadály a balesetmentességért
A Nyíregyházi Televízió is beszámolt azokról

a balesetekrõl, amelyek az elmúlt idõszakban eb-
ben a keresztezõdésben történtek. A problémát
gyakran az okozta, hogy az autósok egy része
fittyet hányva a tábláknak és a KRESZ-szabályok-
nak, a benzinkúthoz vezetõ egyirányú úton
visszafelé közlekedtek és a tiltás ellenére balra
nagy ívben is kanyarodtak a Törzs utcára. A fizi-
kai akadály mostantól ezt is meggátolja.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

A Korányin folytatódott a polgármesteri fásítási program
A Korányi Frigyes utcai zöldfelület megújítása nyitott

újabb fejezetet a polgármesteri fásítási programban. Ta-
valy, a részletes vizsgálatok után 21 fát kellett az élet- és
vagyonvédelem veszélyeztetése miatt eltávolítani, ezek
helyére ültettek el 52 újat október 30-án. Híradónkban
beszámoltunk a részletekrõl, dr. Kovács Ferenc polgár-
mestert a helyszínen a programról kérdeztük.

Összesen 21 fát kellett kivágni tavaly a Korányi Fri-
gyes utcán, mivel azok a szakértõi vizsgálatok az élet-
és vagyonvédelem szempontjából veszélyessé váltak. A
pótlást már akkor megígérték, október végén új egyede-
ket ültettek a területen a polgármesteri fásítási program
keretében. A projekt 2018 õszén indult azzal a céllal,
hogy a város minden pontján – a belvárostól a kertváro-
sig és a külterületekig – egészséges, esztétikus és bizton-
ságos zöldfelületeket alakítsanak ki.

Klíma- és várostûrõ fákkal pótoltak
sokszorosan

Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-keze-
lési igazgatója a Korányira került fákkal kapcsolatban
elmondta: az 52 új példány fajtáját a városi fõkertész írta
elõ. – Ezek mind klíma-, illetve várostûrõ fák, különbözõ

fajta juharok, lepényfák, melyeket itt elültettünk. Remél-
jük, ezek mind ugyanolyan szép hatalmasra nõnek majd,
mint amik itt korábban voltak, és ezzel is gazdagítjuk
Nyíregyháza zöldfelületeit. És nyilván folytatjuk majd azt
a faültetési programot, ami 2018-ban kezdõdött el – is-
mertette a NYÍRVV Nonprofit Kft. közterület-kezelési
igazgatója.

Szükségesek a folyamatos favizsgálatok
Dicsõ Péter hangsúlyozta: szükségesek azok a favizs-

gálatok a városban, melyek alapján kiszûrhetõk az el-
öregedett, veszélyessé vált egyedek, mivel fontos a la-
kosság biztonságának megõrzése. A NYÍRVV a város zöld-
felületeinek fenntartójaként számos területen folytat ha-
sonló tevékenységeket. Nemrég hagymás és kétnyári nö-
vényeket ültettek el a tereken és parkokban, továbbá
olyan öntözõzsákrendszert alakítottak ki, melyek segítik
a fák növekedését.

Városszépítés és komfortérzet – is
A városvezetés számára kiemelten fontos a fásítási

program. Halkóné dr. Rudolf Éva, a térség önkormányza-
ti képviselõje is segített az ültetésben dr. Kovács Ferenc

Kamion borította fel a városmakettet
Október végén egy éjszaka meg-

rongálták a Kossuth téren álló
városmakettet. A bronzból készült,
díszkõ asztalon álló térplasztika je-
lentõs károkat szenvedett. A legna-
gyobb közösségi portálon egybõl el-
indult a találgatás, ki lehetett a tet-
tes. A kérdésre a Közterület-felügye-
let kamerája adta meg a választ: egy
kamion tolatott bele.

Október 29-én, hajnali 4 órakor
egy 10 tonnás teherautó tolatás köz-
ben nekiment a Kossuth téren álló
városmakettnek – errõl számolt be
a Közterület-felügyelet vezetõje.
Bodrogi László hozzáfûzte, a látás-
sérültek számára is tapintható,
Braille-írással ellátott térplasztika
jelentõs károkat szenvedett, megsé-
rült a makettet tartó díszkõ, és a ta-
lapzat is. Mivel félõ volt, hogy a
nagy tömegû mûtárgy esetleg meg-
csúszik és egy közelében tartózko-
dó megsérül, kordonnal vették kö-
rül.

Vállalja a felelõsséget
az üzembentartó

A felügyeletvezetõ még akkor szer-
kesztõségünknek azt mondta, a sofõr
vagy nem vette észre tolatás közben,
hogy nekikoccant, vagy észrevette és
elment a helyszínrõl – ezt akkor még
nem tudták. Viszont azonnal azon fá-
radoztak, hogy egyértelmûen azono-

sítható legyen a jármû, mert akkor fel
lehet venni a kapcsolatot a tulajdo-
nossal. – Pont itt, a helyszínen nem
látszik a kocsi rendszáma, de próbál-
juk végigkövetni azt az útvonalat,
amin a jármû végighaladt, amit se-
gít, hogy nagyon sok helyen dolgo-
zik térfigyelõ kameránk – mondta. Ké-
sõbb arról tájékoztatott, hogy elõ is
került a kár okozója, a teherautó
üzembentartója pedig vállalja a fele-
lõsséget.

Az önkormányzat többek kö-
zött az ilyen esetek rögzítése ér-
dekében, egyre több térfigyelõ
kamerát telepít városszerte. A
Nyíregyházi Televízió legutóbb
nyáron számolt be arról, hogy 28
új kamerával erõsítik a biztonsá-
got. A Közterület-felügyelettõl ka-
pott információk szerint, ezekkel
együtt jelenleg több mint 600 ka-
mera pásztázza éjjel-nappal a vá-
ros útjait, tereit, közterületeit.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

polgármesternek. Hangsúlyozta: nagy öröm számukra,
hogy ismét zöldbe borul majd a Korányi Frigyes utca. –
Bízom abban, hogy ez a faültetés ugyanolyan örömöt fog
szerezni a lakosságnak és az erre közlekedõknek, mint
nekem, itt élõ önkormányzati képviselõnek. Ennek nem-
csak esztétikai jelentõsége van, hanem közérzetjavító
hatása is. Amikor például nyáron azt mondják az itt élõk,
hogy egy pihenõpadot például egy fa alá helyezzünk ki,
mert ott szeretnének hûsölni, mindig nagy örömmel
tesszük meg, bár most egy kicsit várni kell, hogy ezek a
fák is életre keljenek, megnõjenek és nagy lombkoroná-
juk legyen – fogalmazott.

A közösség is magáénak érzi
a programot

A polgármesteri fásítási programba annak indulása óta
sok céget, vállalkozást, intézményt tudott az önkormány-
zat bevonni. Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte:
jövõ nyárra a Korányi utcán már olyan szép fasor lesz,
mely látványa mellett a város levegõjének is jót tesz majd.
Az elmúlt években sok pozitív visszajelzést kapott az
önkormányzat a fásítási programmal kapcsolatban.

Elõnevelt fák a város arculatáért
– Mindig meg is kérdezzük a városlakókat, és folya-

matosan jönnek javaslatok a helyszínekre. Ez a fasor itt,
a Korányi szervizút mellett azért érdekes, mert ugyan ki
kellett vágni az elöregedett fákat, de sokkal többet ültet-
tünk el. Tehát amikor valahol kivágunk egy fát, ott szinte
azonnal, tavasszal vagy õsszel elültetjük az új, elõne-
velt fákat, amik a város arculatát most már egyre jobban
meghatározzák – fogalmazott a polgármester.

A fásítási program keretein belül az elmúlt évek
során a város önkormányzata által már több mint öt-
ezer fát ültettek el Nyíregyházán, ezzel is hozzájá-
rulva a tisztább és zöldebb városi környezethez.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



Megyei Jogú Város Közgyûlése

FELHÍVÁS
Tisztelt Városlakók!

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyûlése ren-
deletben szabályozza a „Nyíregyháza Város Kul-
turális Életéért Krúdy Gyula-díj” adományozásá-
nak rendjét.

A kitüntetés a városban hosszabb ideje eredmé-
nyesen tevékenykedõ tudományos kutatónak vagy
munkatársnak, képzõ- és építõmûvésznek, a köz-
mûvelõdés, közgyûjtemény, tánc, kórus, film, zene,
színház, valamint a nyomtatott vagy az elektroni-
kus sajtó területén hosszabb ideje dolgozó személy-
nek adományozható.

A kitüntetés adományozását bármely természe-
tes vagy jogi személy kezdeményezheti.

A javaslatot az önkormányzat által alapított ki-
tüntetések rendszerérõl és azok adományozásának
rendjérõl szóló 5/2016. (II. 26.) számú önkormány-
zati rendeletben meghatározott nyomtatványon
kell benyújtani 2025. november 30. napjáig Nyír-
egyháza Megyei Jogú Város polgármesteréhez
(4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

A nyomtatvány megtalálható a www.nyiregy-
haza.hu, valamint a varoshaza.nyiregyhaza.hu
honlapokon, illetve személyesen átvehetõ Nyíregy-
háza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal fõ-
portáján (Nyíregyháza, Kossuth tér 1. sz.).
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A málenkij robot áldozataira emlékeztek
Nyíregyházán, az Északi temetõben idén is fõhajtás-

sal emlékeztek meg azokról az áldozatokról, akiket
1944. november 2-án a szovjet katonák kényszermun-
kára hurcoltak el, és akik közül csak kevesen térhettek
vissza szülõföldjükre. A fõhajtáson Halkóné dr. Rudolf
Éva önkormányzati képviselõ mondott beszédet, majd
a történelmi egyházak képviselõi ökumenikus szolgá-
lat keretében imádkoztak az áldozatok lelki üdvéért.
Ezt követõen helyezték el a megemlékezés virágait és
mécseseit.

A nyíregyházi Északi temetõben idén is tisztelettel-
jes fõhajtással és ökumenikus imádság keretében emlé-
keztek meg azokról a polgári áldozatokról, akiket 1944.
november 2-án hurcoltak el Nyíregyházáról málenkij ro-
botra.

2300 elhurcolt nõ, férfi, idõs, fiatal

A várost elsõ ízben 1944. október 21-én foglalták el a
Vörös Hadsereg katonái, akik október 31-én véglegesen
kiszorították a németeket. A tényleges felszabadulás he-
lyett azonban még újabb megpróbáltatások vártak a la-
kosok jelentõs részére, hiszen november 2-án az orosz
katonák megkezdték a polgári lakosság összegyûjtését.
Azzal a céllal hurcolták õket el, hogy részt vegyenek a
„kis munkában”, de valójában embertelen körülmények
közé kényszerítették õket. A málenkij robot évekig tartó
kényszermunka volt a Szovjetunióban. A városból elhur-
colt 2300 emberre, nõkre, férfiakra, idõsekre és fiatalok-
ra egyaránt emlékeztek múlt hétfõn.

Kis munka helyett éveken át tartó
szenvedés

A fõhajtáson a város képviseletében Halkóné dr. Ru-
dolf Éva önkormányzati képviselõ mondott emlékezõ-
beszédet. – Ma rájuk emlékezünk. Azokra, akik a há-
ború után sem térhettek haza szeretteikhez, és azokra,
akik, noha túlélték a kényszermunkát, de életük végé-
ig hordozták a fizikai és a lelki sebeket. 1944 õszén, a
2. világháború utolsó szakaszában, amikor az embe-
rek már csak békére és biztonságra vágytak, újabb tra-
gédia sújtotta országunkat és városunkat. A kis munká-
ra tett ígéret sokak számára hosszú évek szenvedését
jelentette. 1944. november 2-a a város történelmének
egyik legsötétebb napjaként maradt meg az emléke-
zetben. A képviselõ hozzátette, a múlt megértése ma

13 éve hagyomány a karácsonyi csomag
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata  eb-

ben az évben is karácsonyi csomaggal kedveskedik a
városban élõ idõseknek.  Közel 25 ezer nyugdíjas  kap 
ajándékot.  Idén is  kilenc termék került az ünnepi cso-
magba: többek között kekszek, szaloncukor, méz, tea,
kávé és csigatészta is.

Az önkormányzat ebben az évben is karácsonyi cso-
maggal kedveskedik a nyíregyházi nyugdíjasoknak, már
13 éve hagyománynak számít ez az év végi meglepetés.
Dr. Kovács Ferenc polgármester sajtótájékoztató keretén
belül elmondta: a csomag tartalmát minden alkalommal
az Idõsügyi Tanács javaslata szerint állítják össze.

Kétszer kísérlik meg a kiszállítást
A kiszállítás november 3-án, hétfõn kezdõdött. Szokás

szerint kétszer keresik fel a csomaggal a nyíregyházi
nyugdíjasokat. Ha egyik alkalommal sem találják otthon
õket, a városházán is átvehetik a csomagot. – Tavaly is a
nyugdíjasok mintegy 95 százaléka megkapta a csomag-
ját a kiszállítás során. Ennek talán nem is az ára, hanem
az értéke a fontosabb. Az ajándék lényege, hogy Nyír-
egyháza város közössége megbecsüli, tiszteli és elismeri
az idõsek munkáját, hiszen nélkülük a város nem lenne
ilyen. Ezt szeretnénk megköszönni ezzel a szeretetcso-
maggal, amelyet mindenki megkap, olyan karácsonyi
hangulattal, amit a polgármesteri levél is közvetít – fo-
galmazott a polgármester. A városvezetés azt tapasztal-
ja, az idõsebbek nagyon hálásak minden évben a csoma-
gért. Idén már több mint 25 ezer nyugdíjast érint az aján-
dékozás.

Nyugdíjasokra szabott programok
A nyíregyházi önkormányzat számtalan programmal,

foglalkozással is igyekszik minden évben megköszönni

a szépkorúak munkáját. – Ez már egy olyan széles és
folyamatosan bõvülõ rendszer, amit hiánytalanul felso-
rolni sem lehet. Van egy sportos oldala, ami különösen
fontos: ilyen a Mozdulj Nyíregyháza! program, a Szép-
korúak Sporttalálkozója, és számos hasonló esemény,
amelyek egész évben zajlanak. Az utóbbi években ez
kibõvült egészségügyi elemekkel is – szûréseket végzünk,
valamint táplálkozási tanácsadást biztosítunk, ami idõs
korban talán még jelentõsebb. A másik terület a szellemi
oldal: mûködik a Szépkorúak Akadémiája, amely egész
évben érdekes elõadásokkal várja az idõseket. Emellett
évrõl évre meghirdetjük a Meséld el nekem! sorozatot is
– tette hozzá dr. Kovács Ferenc.

Az idei karácsonyi ajándékcsomagok kiszállítása
december 9-ig tart majd. Amennyiben valaki eddig
az idõpontig nem tudja átvenni, az 2026. január 9-ig
kaphatja meg a városházán.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

is útmutatást adhat számunkra. Segít megérteni, hon-
nan jöttünk és miért kell értékelnünk mindazt, ami
körbevesz bennünket. Fontos, hogy ne csak a történe-
lem tényeit ismerjük, hanem azt is megértsük, milyen
emberi sorsok, fájdalmak és küzdelmek húzódnak meg
mögöttünk.

A megemlékezés zárásaként a város képviselõi,
valamint a hozzátartozók és leszármazottak virágo-
kat helyeztek el az Elhurcoltak emlékmûvén, tiszte-
legve az erõszakkal elhurcolt és hazájuktól, család-
jaiktól elszakított áldozatok emlékének. Az emlék-
mû az ártatlanul elvitt polgári személyek sorsát örö-
kíti meg úgy, hogy a jelenleg ismert mintegy 1200
áldozat nevét tünteti fel a születési évszámmal. Az
emlékhelyet 2004. október 30-án adták át.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)
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Ipari park  Nemsokára újabb fejlesztési ütem kezdõdhet
A bõvülõ ipari parkkal ismerkedett múlt szerdán a Vál-

lalkozók Nyíregyházáért Egyesület. A városi nívódíjjal
elismert társaságot a polgármester invitálta helyszíni be-
járásra, hiszen óriásit változott a terület képe a beruhá-
zás kezdete óta. A helyi kis- és középvállalkozói szektor
képviselõi átfogó alpolgármesteri tájékoztatást is kaptak
a Technológiai és Transzferközpontban, majd a korai sö-
tétedést kihasználva, a parkba telepített okoslámpák
mûködését is megcsodálhatták.

Már létezik az okosvilágítás is, az ipari parkba telepí-
tett 460 darab oszlopon lévõ lámpatest egymáshoz viszo-
nyítva és külön is vezérelhetõ, szabályozható a fényerõs-
ségük, külsõ érzékelõk segítségével a forgalom változá-
sához is képesek alkalmazkodni az esti órákban – itt tesz-
telik ezt a különleges, „okos” világítástechnikát.

Kiépült az út- és közmûhálózat

Ettõl azonban arányaiban sokkal fontosabb beruházá-
sok valósultak meg az ipari park infrastruktúra-fejleszté-
sének elsõ ütemében. Errõl is részletesen tájékoztatta a
Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület tagságát dr.
Podlovics Roland. – Az elsõ ütem idén nyáron lezárult,
ezzel tulajdonképpen az ipari park belsõ úthálózatának,

alállomását, így 184 megavoltamper teljesítmény rendel-
kezésre áll a befektetõk számára. Az OPUS TIGÁZ szin-
tén befejezte a gázvezeték-hálózat kiépítését, amely táv-
latilag óránként 30 000 köbméter gázkapacitás kiszolgá-
lására alkalmas belsõ hálózatot jelent az ipari parkon
belül, ebbõl már 12 000 rendelkezése is áll.

Kiemelt rész a szennyvíz továbbtisztítása

A gazdaságfejlesztésért felelõs alpolgármester hozzá-
tette, a kormányzat által összességében 220 milliárd fo-
rinttal támogatott, országosan is kiemelkedõ volumenû
beruházássorozat második fejlesztési ütemének három
részre bontott közbeszerzési eljárása folyamatban van. A
remények szerint akár idei, vagy jövõ év eleji szerzõdés-
kötéssel kezdhetik meg azokat a munkálatokat, amelyek
részeként folytatják az úthálózat bõvítését. Így kapcso-
latba kerül a gazdasági övezet a Nyíregyházát Nagy-
kállóval összekötõ úttal, valamint a régi négyessel is.
Emellett például egy ipari szennyvíztisztító telepet is lé-
tesítenek, illetve egy közmûudvarban létrejönnek azok
az ivóvizes létesítmények, amelyek a további vízigények-
nek, tehát kapacitásbõvüléseknek a hátterét adják. –
Megvizsgáltuk annak a lehetõségét, és egy négyes foko-
zatú tisztítómû létesítésével 8000 köbméterig tudunk to-
vább tisztítani vizet. Ezt egy távvezetéken keresztül jut-
tatjuk az említett közmûudvarba, innen pedig ipari víz-
ként egy elosztó hálózaton keresztül tudjuk a felhaszná-
ló cégek számára eljuttatni. Ennek köszönhetõ például,
hogy a Sunwoda cég – amely az IPPC engedélyt most
szerezte meg szeptemberben – a technológiai víz fel-
használásának a 90 százalékát ebbõl a vízbõl tervezi
megvalósítani.

A város jövõje függ a fejlesztéstõl

A polgármester a rendezvényen kiemelte, azért invi-
tálta az egyesület tagjait újra a bõvülõ ipari területre,
mert egészen más képet mutat, mint pár évvel ezelõtt.
Dr. Kovács Ferenc azt is kiemelte, az ipari parkban egy
nagyjából 30 hektáros területet kifejezetten a nyíregyhá-
zi kis- és középvállalkozók számára különítenek el,
ugyanakkor természetesen várják a munkahelyteremtõ vi-
lágcégeket is, melyekkel most is folyamatosan tárgyal-

nak. – Nyíregyháza jövõje a következõ néhány évtized-
ben leginkább az ipari park fejlesztésétõl fog függeni.
Értem ezalatt, hogy a városnak milyen gazdasági tere,
ereje lesz, ami természetesen érinti az önkormányzatot
is az adóbevételekkel, de elsõsorban a jövõ generációt a
munkahelyekkel. Tehát lesz-e színvonalas, jól fizetõ, stabil
munkahely olyan számban, hogy a városból és térségé-
bõl, az egész régióból nálunk tudják tervezni az életü-
ket.

Nagy a verseny a munkahelyteremtõ
beruházásokért

A polgármester hozzátette, ezt a célt szolgálja a 2018-
ban meghirdetett Nyíregyháza Hazavár program is. Ám
a fiatalok jövõjének biztosítását szolgáló beruházások
bevonzásáért nemhogy városok, hanem országok között
is nagy verseny van. Ami Nyíregyháza elõnye szerinte,
hogy Magyarországon ilyen nagyságrendben és infrast-
ruktúrával, közmûvekkel ellátott ipari park pillanatnyi-
lag nincs, és azok a cégek, melyek gyorsan akarnak hoz-
zákezdeni egy fejlesztéshez, hogy minél elõbb részesül-
jenek a piaci megrendelésekbõl, ilyen helyeket keres-
nek. Mindezt nagyban támogathatja a képzési háttér is,
így a rendezvény zárásaként a céges igényeket is figye-
lembe vevõ Nyíregyházi Szakképzési Centrum fõigaz-
gatója, Gurbánné Papp Mária tartott összefoglalót, a duá-
lis partnerség elõnyeit is kiemelve.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

valamint a belsõ közmûhálózatok, víz- és szennyvízhá-
lózat kiépítése megtörtént. Napi 5000 köbméternyi víz-
igény kiszolgálására alkalmas már most az ipari park,
illetõleg 2000 köbméter/nap szennyvízelvezetés-kapaci-
tással rendelkezik. Az elektromosenergia-ellátás is biz-
tosított, az OPUS TITÁSZ is megépítette a NYIP2-es

„Ausztria szabad!”  70 éves jubileumot ünnepeltek a városházán
Ausztria tiszteletbeli konzulátusán is megünnepelték

a szomszédos állam egyik legfontosabb ünnepét. 1955-
ben október 25-én fogadta el a parlament az ország ka-
tonai semlegességérõl szóló, ma is életben lévõ sarkala-
tos törvényt, ami a mai osztrák állam egy alapköve. Az
ünnep alkalmából fogadást tartottak a nyíregyházi vá-
rosházán. A rendezvényen az osztrák nagykövetség egyik
magas rangú diplomatája is részt vett.

Ausztria 70 éve nyerte vissza szabadságát, amikor
Leopold Figl külügyminiszter a Belvedere palota erké-
lyérõl kijelentette: „Ausztria szabad!” A megszálló ha-
talmak távozásával az ország örökös semlegességet hir-
detett, amelyet az október 25-én aláírt szerzõdés rögzí-
tett. Ez a nap ma nemzeti ünnep Ausztriában.

A Nyíregyházán mûködõ osztrák tiszteletbeli konzu-
látuson minden évben megemlékeznek az ünnepnap-
ról. Ilyenkor az is felmerül, milyen a két ország kapcso-
lata. – A legfejlettebb ipari országok közé tartozik Auszt-
ria, a bruttó nemzeti jövedelem magasabb, mint a né-
meteké. Ennek vannak óriási elõnyei, ám ahol a nap
süt, ott árnyék is található. Éppen ezért ez a szomszéd-
ság kettõs megítélés alá esik, de alapvetõen azt kell
mondani, hogy a kapcsolatok jók – hangsúlyozta dr.

Barabás László, az Osztrák Köztársaság tiszteletbeli
konzulja.

Az osztrák nagykövetség munkatársa megerõsítette,
Magyarország és Ausztria kapcsolatai kiválóak és szá-
mos területre kiterjednek – a politikától és gazdaság-
tól az emberi erõforrások együttmûködéséig. Sok ma-
gyar él és dolgozik Ausztriában, ahol szívesen fogad-
ják õket. – A kulturális területen kiemelném, hogy
Osztrák Kulturális Fórumot mûködtetünk Budapesten,
Collegium Hungaricumot Bécsben, azaz bizonyos te-
rületeken nagyszerûek és kiválóak a kapcsolataink.
Még ha a politikai életnek néha egészen más elképze-
lései is vannak, mi akkor is, ahogy mondani szokás,
„sógorok” vagyunk, és ehhez az is hozzátartozik, hogy
egy nagy családban néha egészen más véleményen
vagyunk, de ezen kívül a kapcsolatokat kitûnõnek ne-
vezném – fûzte hozzá Robert Sereinig, az Osztrák
Nagykövetség adminisztratív és konzuli ügyek taná-
csosa.

Az ünnepre számos politikus, közéleti személyiség,
cégvezetõ és vállalkozó kapott meghívást. A város pol-
gármestere azt mondta, örül annak, hogy nemcsak az
ünnepségnek, a tiszteletbeli konzul irodájának is a vá-
rosháza ad otthont. – Szép példája a Magyarország és

Ausztria közötti kapcsolatoknak, hogy a városháza ad
helyet egy tiszteletbeli osztrák konzulátusnak. Minden
szimbólum mögött található egy tartalom, ezt jelzi az
is, hogy mennyire fontosnak tartjuk a két ország közötti
együttmûködést – emelte ki dr. Kovács Ferenc polgár-
mester. Az ünnepségen a hagyományokhoz híven torta-
vágással ünnepelték Ausztria függetlenségét és semle-
gességét.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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XIX. Prima gála   10 jelölt közül választanak szakmai kiválóságokat
November 14-én tartják meg a XIX. Vármegyei Prima

Gálát, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsé-
ge vármegyei szervezetének díjátadó ünnepségét. Idén
is díjban részesítik azt a három kiválóságot, akiket 10
jelölt közül választanak ki, továbbá egy különdíjat is át-
adnak majd.

Ismét eltelt egy újabb év, így elérkezett a XIX. Várme-
gyei Prima Gála, melyen Szabolcs-Szatmár-Bereg kivá-
lóságait díjazzák. A tizenkilencedik gálaünnepséget no-
vember 14-én tartják majd a vármegyeházán.

Tíz kategóriában érkeztek jelölések

Czomba Csaba, a VOSZ vármegyei szervezetének el-
nöke október 29-én sajtótájékoztató keretében ismertette
az idei rendezvény menetét és a legfontosabb tudnivaló-
kat. Elmondta: most is számos jelölés érkezett különbözõ

intézményektõl, szervezetektõl, a városi és vármegyei
önkormányzattól a 10 kategóriára. – Minden évben a gála
keretében elõször az Év Vállalkozója díjakat adjuk át,
valamint kiemelkedõ társadalmi tevékenységért is elis-
merést adunk. Ekkor jelentjük be azt is, ki kapja meg az
országos Év Vállalkozója díjat. Ezt követõen bemutat-
juk azokat, akik a tíz kategóriában a Vármegyei Prima
Társadalmi Kuratórium döntése alapján kerültek a jelöl-
tek közé. A bemutatás kisfilm segítségével történik, és
életrajzukat is megismerheti a közönség – fejtette ki
Czomba Csaba.

Három fõ- és egy különdíjat adnak át

Az eredményhirdetést mûsorokkal is színesítik majd.
Idén is három fõ- és egy különdíjat adnak majd át. A 10
kategóriára rövid szakmai önéletrajzzal jelölhették azo-
kat a szakembereket, mûvészeket, tudományt képvise-
lõ személyeket, akik közül végül kiválasztják a díja-
zottakat.

Fontos elismerni a kiemelkedõ
szakemberek munkásságát

Czomba Csaba hozzátette: ezeknek a szakmai kivá-
lóságoknak a méltatása rendkívül fontos. A gála alapí-
tója, Demján Sándor annak idején úgy gondolta, hogy
nemes gesztus elismerni tevékenységüket. – Egyrészt
azért, mert maguk a vállalkozók végzik ezt a nemes
tevékenységet, másrészt pedig azért, mert a különbözõ
szakterületek résztvevõi közül kiemelünk olyanokat,
akik méltók arra, hogy megemlékezzünk róluk, és egy

kicsit reflektorfénybe állítsuk õket. Tehát kiemeljük és
elismerjük a munkásságukat – fogalmazott a VOSZ vár-
megyei szervezetének elnöke.

Kutatóûrhajós és színmûvész
is a jelöltek között

A Vármegyei Prima Társadalmi Kuratórium választja
majd ki, ki legyen a három Prima-, valamint az egy
különdíjas. A jelöltek között szerepel Kapu Tibor,
hazánk második kutatóûrhajósa, továbbá Thuróczy
Szabolcs magyar színész is, valamint Buji Ferenc,
Havasi Tamás, Gurbánné Papp Mária, Szatmári Ist-
ván, Dajka László, Baloghné Szûcs Zsuzsanna és az
Orpheum Madams is. Az idei Prima-díjra cégünk, a
Város-Kép Nonprofit Kft. fõszerkesztõjét, Tarczy Gyu-
lát is jelölték a Magyar ismeretterjesztés és média
kategóriában.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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A Nyíregyházi Egyetemen is megünnepelték Angola 50 éves függetlenségét
Ötven éve független Angola és ötven éve létezik dip-

lomáciai kapcsolat az afrikai állam és Magyarország
között, ebbõl az alkalomból ünnepséget szervezett az
Angolai Nagykövetség és a külügyminisztérium. A ren-
dezvénynek különleges helyszíne volt: a Nyíregyházi
Egyetem, ahol jelenleg 20 angolai hallgató folytat tanul-
mányokat. Az eseményen elõadások is elhangzottak, a
téma a két ország kapcsolatrendszere volt. Az érdeklõ-
dõk ízelítõt kaptak az angolai kultúrából is.

Fahéjasan kandírozott mogyoróval, szárított gyömbér-
rel és kiváló angolai kávéval is kínálták a vendégeket az
afrikai országból érkezett egyetemisták. Angola egy 40
millió fõt számláló afrikai ország, és 13-szor nagyobb,
mint Magyarország. Hatalmas ásványkincsekkel és kõ-
olajtartalékokkal rendelkezik, a gazdasága a polgárhá-
ború vége óta a világ leggyorsabban növekvõk közé tar-
tozik. 50 éve vívta ki függetlenségét, addig portugál gyar-
mat volt, a hivatalos nyelve a mai napig a portugál.

Megszerette Magyarországot
Az egyik angolai diák – aki most fog végezni a Nyír-

egyházi Egyetemen – azt mondta, megszerette Magyar-
országot és az itteni kultúrát. – Gépészmérnök tanulmá-
nyokat folytatok. Ez az utolsó szemeszterem, ami azt
jelenti, hogy ez az utolsó évem az egyetemen. Ha min-
den jól megy, akkor januárban végzek – mondta kérdé-
sünkre Ernesto Romeu Pereira egyetemi hallgató.

Remek diplomáciai kapcsolatok
A függetlenség kikiáltása után, még 1975-ben diplo-

máciai kapcsolatok alakultak ki Magyarország és Ango-
la között. A Nyíregyházi Egyetemen így egyszerre ünne-

pelték a függetlenséget és a két ország közötti kapcsola-
tokat. – Remek diplomáciai kapcsolatok alakultak ki
Angola és Magyarország között, azonban természetesen
ezeket élénkíteni lehet. Viszont mint köztudott, fél év-
századosak ezek a kapcsolatok, és véleményem szerint
ideje lenne magasabb szintre emelni õket – fogalmazott
Margarida Rosa da Silva Izata, az Angolai Köztársaság
nagykövete.

Állami ösztöndíjprogram
A külügyminisztérium szerint nem csupán a diplomá-

cia szintjén aktívak a két ország közötti kapcsolatok. – A
nagykövetségünk alapvetõen vízgazdálkodás, mezõgaz-
daság, kulturális együttmûködés, sportkapcsolatok terü-
letén aktív, és rendelkezésre áll a Stipendium Hunga-
ricum, ami az egyik legfontosabb ösztöndíjprogramunk.
Ezt szoktuk ajánlani nekik, és mivel tavaly Angola is
nyitott nagykövetséget hazánkban, ez sokban segíti az
együttmûködésünket – tette hozzá Koppány Attila nagy-
követ, a Magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium
Afrika-ügyekért felelõs igazgatója.

Segítik õket a beilleszkedésben
Jelenleg 20 angolai hallgató folytat tanulmányokat a

Nyíregyházi Egyetemen. Az elsõ nemzetközi hallgató
még 2017-ben érkezett az afrikai országból. Szabó
György, a Nyíregyházi Egyetem rektora kérdésünkre ki-
emelte, számuk folyamatosan nõ. – Az egyik legaktívabb
az angolai kolónia. Az egyetem segíti az itteni életüket
és különös jelentõsége van annak, hogy a felsõbb évesek
mentorként a honfitársak beilleszkedését nagy mérték-
ben tudják segíteni. Nagyon jól érzik itt magukat a hall-
gatók és széles terület, ahonnan érkeznek. A nemzetközi

divatszakmák, informatika, gazdaságtudomány,
szociálpedagógia, pilótaképzés, ami mágnesként vonz-
za a nemzetközi hallgatókat, és így az angolai hallgatók
jelentõs része is ezeken a területeken tanul.

A kolónia java Nyíregyházán tanul
Az ünnepségen részt vett Nyíregyháza polgármestere

is, aki szerint az angolai diákok megszerették a szabol-
csi megyeszékhelyet. – Ötvenfõs kvótájuk van Magyar-
országra, és ebbõl 20 a Nyíregyházi Egyetemen tanul.
Ha hozzáteszem, hogy 13 ráadásul magyarul tanul és
hallgatja az elõadásokat, megmutatja, hogy szorgalma-
sak, nyitottak. Az egyik diák elmondta, mennyire szereti
Nyíregyházát, milyen jól érzik itt magukat – nyilatkozta
dr. Kovács Ferenc. A rendezvényen többféle elõadás hang-
zott el, melyeken a két ország közötti kapcsolatrendszert
lehetett megismerni.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Világok találkozása: egyre több külföldi szavaz bizalmat az egyetemnek
Mint arról múlt héten egy fotó erejéig beszámoltunk:

ünnepélyes keretek között köszöntötték a nemzetközi
hallgatókat október végén a Nyíregyházi Egyetemen. A
már hagyománnyá vált program célja, hogy otthon érez-
zék magukat a külföldrõl érkezett diákok. Idén már több
mint 50 országból közel 450 külföldi hallgató tanul az
intézmény 14 különbözõ szakán.

Egyre kiterjedtebb nemzetközi közösséggel büszkél-
kedhet a Nyíregyházi Egyetem. A vezetõség ünnepélyes
rendezvényen köszöntötte az ott tanuló nemzetközi hall-
gatókat az intézményben.

Közel 60 ország, 450 diák
A már hagyománnyá vált program minden évben új

lehetõséget teremt ezen hallgatók méltó fogadására az
egyetemi polgárok körében. Idén már közel 60 országból
közel 450 külföldi hallgató tanul az intézmény 14 külön-
bözõ szakán.

„Kedvesek a nyíregyháziak”
Mark Kyeremeh Ghánából érkezett Magyarországra, hogy

a Nyíregyházi Egyetemen tanulhasson. Elmondása szerint
szeret itt tanulni, kedvesek az emberek és nagyon színvo-
nalas az oktatás. – Nagyszerûek a tanárok, odafigyelnek
ránk, nagyon jók, és sokat tanulunk tõlük, segítõkészek. A
nyíregyházi emberek pedig szintén nagyon rendesek és ked-
vesek. Amikor találkozol velük, mindig szívesen látnak,
köszöntenek – fogalmazott a külföldi tanuló. A ghánai törzs-
fõ egy elismerésben is részesült az ünnepségen a külföldi
hallgatók toborzásában való részvételéért.

Szerethetõ város, különleges képzés
Omar Mohamed Mustafa Yassin a Jemeni Köztársaság-

ból érkezett Nyíregyházára. Jelenleg elsõéves pilótahall-
gató, második éve tanul az egyetemen, ahol repülõmér-
nök szakon kezdett, majd az ösztöndíjnak köszönhetõen

került be a pilótaképzésbe. Elárulta: nagyon szereti ezt a
várost, jó hangulata van, könnyen képes a tanulásra kon-
centrálni. – Õszintén szólva, a pilótaképzés nagyon kü-
lönleges itt, ahogy magyarul mondják, a repülõmérnöki
párhuzamosan mûködik a pilótaképzéssel. Itt a mérnöki
ismereteket nagyon jól ötvözik a gyakorlati tananyag-
gal, az egyetemi óráktól indulva egészen a tréner gya-
korlati képzésig minden nagyon jól koordinált. Úgyhogy
remélem, a legjobb helyre jöttem tanulni – mondta a je-
meni hallgató.

Otthonosabbá tenni az ittlétüket
A hagyománnyá vált programot egy kulturális mûsor

tette teljessé, mely méltó módon ünnepli az egyetem
nemzetközi közösségéhez újonnan csatlakozott külföldi
hallgatókat. Az eseményen dr. Kovács Zoltán nemzetkö-
zi kapcsolatokért és innovációért felelõs elnökhelyettes
köszöntötte elsõként a külföldi diákokat. Elárulta: ez a
hagyomány az angol nyelvû képzések indulásával kez-
dõdött. Fõ célja, hogy otthonosabbá tegyék ezen hallga-
tók itt tartózkodását. Az intézmény további módokon is
segíti a külföldi diákok egyetemi életét.

A város életéhez is hozzáadnak
– Tárgyias formában is segítjük az itt tartózkodásukat –

például felújítottuk és modern berendezésekkel láttuk el
az összes konyhát, hogy könnyebb legyen nekik a fõzés.
De személyes tanácsadást, patronálást is végzünk, mert
úgy gondoljuk, ezek a külföldi hallgatók nemcsak egy
Neptun kód szerint szerepelnek a rendszerünkben, ha-
nem igazi törõdésben van részük – fogalmazott. Dr. Ko-
vács Zoltán úgy gondolja, a külföldi hallgatók ittléte nem
csupán az egyetem, hanem a város életéhez is hozzáad.

Faültetés a környezetmegóvásért
Az ünnepségen a nemzetközi diákok országonként is

bemutatkoztak és köszönetet mondtak az intézmény ve-

zetõségének és diáktársaiknak, amiért ilyen jó körülmé-
nyek között tanulhatnak. A rendezvény végén faültetés-
re invitálták a résztvevõket a Pannónia nemzetközi mo-
bilitási program népszerûsítése jegyében.

Segítõ kormányzati program
Az esemény ezen részérõl már dr. Szabó György be-

szélt. – Ezt az Erasmusból való kiszorulásunk miatt indí-
totta el a magyar kormányzat, de önállóan is egy nagyon
életképes program. A Nyíregyházi Egyetemen az ilyen
rövid távú mobilitáson nagyon sok hallgató vett részt. Ez
részben a kulturális sokszínûséget is jelenti, de az itt elül-
tetendõ négy fa egy biodiverzitási változatosságot is je-
lent a botanikus kertben – fejtette ki az egyetem rektora.

Remélik, hogy tovább nõ a számuk
A rektor hozzátette: ez a program demonstrálja az egye-

tem fenntarthatóságának oltárán tett erõfeszítéseit is,
mellyel a külföldieket is motiválni szeretnék a környe-
zetmegóvásra. Az egyetem vezetõsége örömmel fogad-
ja, hogy évrõl évre egyre több nemzetközi hallgatót kö-
szönthetnek az intézményben, valamint remélik, hogy
számuk továbbra is növekszik majd.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



Pályázati felhívás
A „RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY” Kuratóriuma pá-
lyázatot ír ki egyszeri vissza nem térítendõ támogatás elnyerésére, felsõ-
fokú tanulmányokat folytató hallgatók részére.

FELTÉTELEK:
– legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakóhely;
– elsõ diploma megszerzésére vonatkozó felsõoktatási aktív hallgatói jogvi-

szony (BSC, MSC, osztatlan képzés);
– jó tanulmányi eredmény (minimum 3,51-es átlageredmény kumulált átlag

alapján);
– a családban az egy fõre jutó havi nettó jövedelem nem haladhatja meg a

szociális vetítési alap ötszörösét, azaz 500%-át, azaz 142 500 forintot.

A pályázathoz kérjük benyújtani:
1.) adatlapot (letölthetõ: a www.nyiregyhaza.hu weboldalról, személyesen át-

vehetõ a Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztály Titkársá-
gán, B. épület I. emelet 102. szoba);

2.) a 16. életévüket betöltött tanulók esetén érvényes diákigazolvány másolata,
vagy az azt helyettesítõ OKTIG rendszerbõl kiállított QR-kódos igazolás;

3.) a felsõfokú tanulmányi eredményt dokumentáló, az elõzõ félév kumulált
tanulmányi átlagát tartalmazó Tanulmányi Osztály által hitelesített irat má-
solatát (legutóbbi lezárt félévi eredmény, elektronikus vagy hagyományos
leckekönyv másolata, mely tartalmazza a kumulált átlagot);

4.) aktív hallgatói jogviszony igazolása (a 2. pontban foglaltakkal azonos mó-
don);

5.) az egy fõre jutó családi jövedelem igazolását (utolsó havi nettó bér, önfog-
lalkoztató esetén NAV és a könyvelõ által kiállított igazolás, gyerektartás,
családi pótlék, árvasági ellátás igazolása, nyilatkozatok stb.);

6.) a legalább 5 éves nyíregyházi állandó lakhely igazolását.

A pályázatok benyújtásának határideje: 2025. november 21.

CÍM: Polgármesteri Hivatal, Szociális és Köznevelési Osztály
4400 NYÍREGYHÁZA, KOSSUTH TÉR 1.

A BORÍTÉKRA FELTÉTLENÜL ÍRJÁK RÁ:
RÁSZORULÓ HALLGATÓKÉRT KÖZALAPÍTVÁNY

A Kuratórium fenntartja azt a jogát, hogy a szociális körülményeket helyszíni
látogatás során ellenõrizze. A Kuratórium döntését követõen írásban értesít-

jük a pályázókat az eredményrõl.

A pályázattal kapcsolatos bõvebb felvilágosítás a Szociális és Köznevelési
Osztályon (telefon: 42/524-585) kérhetõ.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala
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Gyermekfejlesztés   Új multifunkciós tér nyílt
Megnyitotta új gyermekfejlesztési terét a Magyar Vö-

röskereszt Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Szerve-
zete Nyíregyházán, a Tûzoltó utca 13. szám alatt. Az
intézmény célja a speciális nevelési igényû, tanulásban
akadályozott és fogyatékossággal élõ gyermekek támo-
gatása és fejlesztése.

Ez a terem nemcsak egy tér, hanem a befogadás, a
remény és a méltóság szimbóluma is – mondta köszöntõ-
beszédében Bodolai Borbála, a Federáció Nemzetközi
Vöröskereszt Regionális Iroda projektmenedzsere a Gyer-
mekfejlesztési tér megnyitóján, ami egyben a Federáció
és a Magyar Vöröskereszt által indított, közel hároméves,
ukrajnai menekülteket támogató projekt zárása is volt.

Ukrajnai menekültek segítése
A 2022-ben indult nagyszabású támogatási program

célja az ide érkezõ menekültek segítése volt. A Szabolcs-

– Van egy országos koncepció, amely a Magyar Vörös-
kereszt fejlesztési programjának része: multifunkciós
egészségpontokat hoztunk létre. Ezek a helyszínek al-
kalmasak véradások lebonyolítására, elsõsegélynyújtó
tanfolyamok és vizsgák megtartására, valamint egészség-
fejlesztéssel kapcsolatos elõadások és lakossági tájékoz-
tatók szervezésére is – emelte ki Kardos István, a Magyar
Vöröskereszt fõigazgatója.

Novembertõl már az új épület ad otthont az elsõse-
gélynyújtó vizsgáknak és az azokhoz kapcsolódó képzé-
seknek is. Az ingatlanhoz egy raktárhelyiség is tartozik,
amely jelentõsen növeli a Vöröskereszt raktározási kapa-
citását, ezáltal hatékonyabban szervezhetõ az adomány-
gyûjtés és annak logisztikája. Gurály Edina vármegyei
igazgató elmondta, az épület megvásárlása saját forrás-
ból valósult meg, míg a júniusban indult projektet a Fe-
deráció 50 ezer svájci frankos támogatása segítette.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

Szatmár-Bereg vármegyei szervezet több integrációs pro-
jektben vett részt, köztük nyelvoktatások, közösségi prog-
ramok, gyermekfoglalkozások és tanulmányi felzárkóz-
tató tevékenységek megvalósításával. Ennek keretében
nyílt meg a központ, ami könnyen átalakítható, így több-
féle funkciót is ellát majd.
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A hideg hónapok feladatairól egyeztettek a szakemberek
A téli rendkívüli idõjárási körülményekre történõ fel-

készülés jegyében egyeztetést tartottak a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazga-
tóságon múlt szerdán. Az eseményen részt vett Román
István, a védelmi bizottság elnöke, valamint a téli fel-
adatokban érintett szervek vármegyei képviselõi, hogy
értékeljék a tapasztalatokat és egyeztessék a teendõket.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Katasztrófavédel-
mi Igazgatóság biztosította a helyszínt annak az egyezte-
tésnek, amelyen a szervezetek képviselõi találkoztak, akik
aktív beavatkozóként vagy szolgáltatóként fontos szere-
pet töltenek be a téli idõszakban.

Mindenki felkészült a feladatára

A hideg idõjárásra és az extrém körülményekre min-
den évben felkészülnek a szakemberek, a találkozón a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Területi Védelmi Bi-
zottság elnöke is rendre részt vesz. – Az értekezleten
azok az állami szervezetek gyûltek össze, akiknek egy-
egy téli veszélyhelyzet elhárításában feladatuk van,
mindenki jelentést tesz a felkészültségükrõl, valamint
az aktuális kérdéseket átbeszéljük. Nagyon fontos, hogy
mindenki lássa: akinek ez feladata és kötelessége, fel-
készült a különbözõ veszélyek elhárítására – nyilatkozta
Román István.

Fontos az együttmûködés

Az együttmûködés és az aktív kapcsolat elengedhetet-
len annak érdekében, hogy a váratlan feladatokat minél
hamarabb megoldják majd a következõ idõszakban is. –
Mindig fontos a lakosság ellátása, a közutak hómentesítése,
ennek is megvannak a maga írott és íratlan szabályai. Van,
ahol az önkormányzatnak van feladata, van, ahol az álla-
mi szervezeteknek. Az elmúlt években is volt példa arra,
hogy szükséges az összehangolt elhárítás – tette hozzá
Román István. Mint mondta, korábban elõfordultak a vár-
megyében komoly téli veszélyhelyzetek, például jégzaj-
lás a Tiszán vagy jeges utak miatt kialakult balesetek.

Összehangolt gyakorlat

A katasztrófavédelem évrõl évre koordináló sze-
repet tölt be a káresemények feldolgozásában, a rend-
kívüli helyzetek megoldásában – nyilatkozta Nagy
József tûzoltó ezredes. A tapasztalatok szerint a téli-
es idõjárás gyakran csak február végén vagy márci-
usban érkezik, ehhez igazítják a felkészülést is. – Ez
a hálózat teljesen eseményfüggõen áll össze és ke-
zeli ezeket a helyszíneket. Minden körülményre –
mondhatom, hogy – felkészültek vagyunk. Az elmúlt
idõszakban több olyan védelmi, biztonsági, igazga-
tási gyakorlatot hajtottunk végre, amelyben ezek a
szervezetek egy gyakorlat keretében együtt dolgoz-
tak – hangsúlyozta a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatóhelyet-
tese.

A múlt szerdai megbeszélésen olyan szervezetek
vettek részt, mint például a MÁV, a Vöröskereszt, a
vízügy vagy az áramszolgáltató. Minden képviselõ
egy rövid tájékoztatót tartott arról, hogy szervezetük
eddig milyen felkészülési munkálatokat fejezett be
az elmúlt idõszakban, illetve hogyan várja az idei
téli hónapokat.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Sokoldalú és népszerû színmûvész Szervét Tibor, aki
kétszer nyerte el a VIDOR Fesztivál Arlecchino-díját,
melyet a legjobb férfi fõszereplõ kap meg, az idén pedig
a fesztivál zsûrielnökeként köszönthettük. Most a Három
nõvért rendezi Nyíregyházán.

Színpadi szerepei mellett filmekben, sorozatokban, rá-
diójátékokban játszik, hangoskönyvekben hallhatjuk jel-
legzetes orgánumát, rendez is. A Jászai Mari-díjas, érde-
mes és kiváló mûvész számos közönség- és egyéb díj bir-
tokosa.

– Színpad, film, rádiójáték, hangoskönyv, rendezel is.
Ez a csillagok szerencsés állása, vagy tudatosan töreked-
tél rá?

– Ez a csillagok szerencsés állása. Amikor elkezdtem
rendezni, még Miskolcon úgy harminc évvel ezelõtt, az
konkrétan egy beugrás volt, mert a kiszemelt rendezõ va-
lamiért nem tudta vállalni. Az akkori igazgató, Hegyi Ár-
pád Jutocsa azt mondta: figyelj, Tibi, van Faragó Zsuzsi-
nak, a dramaturgunknak egy anyaga, állítsd színpadra.
Nagyon jólesett a felkérés, remek, élvezetes anyag volt,
hat szereplõvel, egy kabaréest. Miután fölszerzõdtem Bu-
dapestre, utána még visszamentem Miskolcra egyet-ket-
tõt rendezni. Aztán úgy 25 évre elállt a folyónak ez az
ága. A Tháliában Nagy Viktor vetette fel két-három évvel
ezelõtt, mi lenne, ha rendeznék (ez lett a Szajré és a Ro-
mantikus komédia), most pedig Nyíregyházán kértek fel a
Három nõvérre.

– Elõny vagy hátrány, ha színészbõl lesz valaki rende-
zõ? Akár számodra, akár a színészeknek.

– Nem tudom, ezt tõlük kell megkérdezni. Nekem az
az élményem és az a reményem, hogy igen, elõnyt jelent,
mert sokkal közelebb vagyok azokhoz a probléma-dimen-
ziókhoz, amelyekkel a színészek küzdenek, amikor vala-
milyen alakot meg akarnak formálni, valamilyen szerepet
el akarnak játszani. Ezen kívül még ott a darab egészének
összerakása, amit az én esetemben az segít, hogy már jó-
val több mint harminc éve dolgozom a szakmában.

– Rendezõként van vezérelved, saját módszered?
– Nincs. Talán azt nevezném vezérelvnek, hogy én a

történetet úgy, ahogy van, szeretném eljuttatni a nézõk-
höz. Tehát a nézõkkel való kapcsolat a fontos, az, hogy
valamilyen élménnyel, gondolattal menjenek haza, vala-

Szervét Tibor rendezi a Három nõvér címû darabot Nyíregyházán
Csehov klasszikusa tükröt tarthat felénk

mit sikerüljön átadni nekik – ami egyébként nem könnyû.
Sok olyan elõadást láttam, ahol nagy erõfeszítéseket tet-
tek, nagy formák és új dimenziók jelentek meg a mobilte-
lefontól kezdve a krakéler ruhákig és a nem tudom miig, s
az átírt szövegekig, de maga az elõadás
tök érdektelen volt számomra, mert
inkább eltávolított engem, mint né-
zõt a történettõl ahelyett, hogy
közel vitt volna hozzá.

Nem egyszerû egy történetet
jól elmesélni, ezért is nagyon-na-
gyon érdekel a rendezés. Azt ér-
zem, hogy mi a nézõkkel üzletet
kötünk: tessék jegyet venni, és cse-
rébe egy történettel gazdagabban le-
het hazamenni. Ennek persze része va-
lamennyire a vizualitás és bizonyos bátorság. De engem
inkább az érdekel, hogy maga a sztori, amivel az író leült,
amivel volt valamilyen akarata, ami miatt elõvette a tollát
vagy az írógépét – az jusson el a nézõig. Fontosnak tar-
tom azt is, hogy minél többfajta módon kíséreljük meg a
történet átadását. Tehát nagyon remélem, hogy a Három
nõvér is tud majd olyan elõadás lenni, amelyben sokféle
játékmód keveredik, ugyanis nagyon kevert mûfajú alko-
tás. Már azt roppant nehéz kitalálni, miért írta meg a szer-
zõ. A csehovi emlékanyagok, a levelezései is tartalmaz-
zák, hogy borzasztó nehezen találta meg a hangot, a mû-
veit színpadra állító Sztanyiszlavszkijjal (színész, rende-
zõ, iskolateremtõ színésznevelõ és teoretikus) is veszeke-
dett olykor: miért ilyen unalmasak, miért ilyen sírósak az
elõadások, mert neki nem ez volt a célja. Nem is akarta
drámának nevezni õket. A Három nõvér szerintem a leg-
nehezebb anyag – számomra mindenképpen –, amivel
valaha, közel negyven év alatt találkoztam.

– Kaptad, vagy kérted?
– Tanítottam a Metropolitan Egyetemen egy színész osz-

tályt, a Három nõvér volt a harmadéves vizsgájuk. Ezt
megnézte Horváth Illés, a Móricz Zsigmond Színház mû-
vészeti vezetõje is, és amikor a Tháliában együtt dolgoz-
tunk a Hisztéria címû darabban, akkor fölvetette: belefér-
e az életembe a nyíregyházi rendezés. Azt feleltem, nagy
örömmel. Tényleg nagyon érdekelt, bár sok-sok kudarc-
cal járhat. Késõbb megnevezte: nem bánná, hogyha ez az

elõadás a Három nõvér lenne. Az elsõ héten, amikor meg-
kezdtük a munkát, azt gondoltam, én egy ökör vagyok,
hogy erre igent mondtam, s miért nem valami hatszerep-
lõs vidám darabra vállalkoztam inkább. Ez ugyanis gigá-
szi feladat.

– Könnyebb úgy rendezni a Három nõvért, hogy már
játszottál benne egy szerepet?

– Abból a szempontból igen, hogy jobban ismerem
a zsákutcákat. Megoldási szempontból nem. Tehát gya-
korlatilag sem az egyetemen végigdolgozott négy hó-
nap, sem az, hogy én játszottam Versinyint, nem segít
semmit. Mert az itteni színészcsapat más emberanyag,
más idegrendszer, más megközelítési módokat igényel,

tehát minden más. Most az a feladat, hogy tényleg fel-
rakjuk a színpadra ezt a roppant katyvaszszerû csehovi
anyagot, ami persze, ha jól megnézed, idõnként segít, és
meg tudja mondani, körülbelül miként kellene csinálni.
De nagyon sok fehér folt van még mindig benne. Tehát
nem, nem könnyebb.

– Miért jöjjön el a közönség megnézni a Három nõ-
vért?

– Nem tudom, én mindig visszaajánlom ezt a kérdést:
mondják el inkább a marketingesek, mert óhatatlan, hogy
vágybeteljesítõ gondolatokat fogalmazzak meg. De pont
most, amikor még itt vagyunk a próbák elsõ harmadában,
fogalmam sincs, mit tudunk majd ebbõl kihozni. Õszin-
tén optimista vagyok, de látom a feladatok gigászi töme-
gét is. A fõpróbahéten, vagy még inkább utána már oko-
sabb leszek ezt illetõen.

– A lényeg tehát: jusson el a nézõkhöz, érezzék meg,
mit akar mondani az író, a színészek, a rendezõ, azaz
hasson rájuk?

– Igen. A kulcsszó, amit ide szívesen mondok, az az
önfelismerés, a saját életünkre való ráismerés. Van a szín-
darabnak olyan tartalma, amit el szeretnénk juttatni hoz-
zájuk, de hogy sikerül-e vagy nem, azt most hübrisz len-
ne megfogalmazni. Ha sikerül a nézõtéren átélni, hogy
jesszusom, ez a figura olyan, mint a sógorom, vagy olyan,
mint az anyósom, vagy éppen, mint én – az volna a csúcs.
Nagyon jó lenne, ha a darabban feltûnõ emberi hibák,
illetve a hibák mentén következõ életesemények ilyen fel-
ismeréseket jelentenének a nézõknek.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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KÉSZ-elõadás
A Keresztény Értelmiségiek Szövetsége várja az érdek-

lõdõket a „Szent Ágoston fia vagyok.” – Szent Ágoston
öröksége XIV. Leó pápáig címû elõadásra. Elõadó: Juhos
Imre atya.

Idõpont: november 17. 17.00 óra. Helyszín: Magyarok
Nagyasszonya Római Katolikus Fõplébánia (Kossuth tér 4.).

Az elõadás nyilvános és ingyenes.

Orgonáért szól a dal
Szulák Andrea jótékonysági estje november 16-án

19.00 órától a Magyarok Nagyasszonya-társszékesegy-
házban. Egy felejthetetlen est Szulák Andreával, ahol a
zene és az összefogás közösen szólal meg.

A jegyek megvásárolhatók a fõplébánia irodájában,
valamint a római katolikus templomokban. A rendez-
vény teljes bevétele a 120 éves Angster-orgona felújí-
tását támogatja.

Új frakkosok Nyíregyházán

Új egyedekkel gyarapodott a Nyíregyházi Állatpark
sziklaugró pingvin kolóniája. A két hím érkezésével a
csapat létszáma tíz fõre nõtt, és az ivararány is kiegyen-
lítõdött: mostantól öt hím és öt tojó figyelhetõ meg a
látványos, jeges hangulatú kifutórendszerben, ahol a
sziklaugró és a királypingvinek közösen élnek.
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Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklõ-

dõket 30. elõadás-sorozatára.
Téma: Wesselényi Miklós. Elõadó: dr. Fónagy Zoltán tör-

ténész, Bölcsészettudományi Kutatóközpont Történettudo-
mányi Intézet tudományos fõmunkatárs.

Idõpont: november 13. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
November 19. 15.00 óra: „Köztünk éltek”. Huszár Ist-

ván festõmûvész 100 éve született.
Elõadó: Huszárné Trizner Mária, a mûvészeti hagyaték

hiteles képviselõje.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Alzheimer Café
A Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészségügyi

Alapellátási Központ rendezvénysorozata.
Kognitív tartalékok mozgósítása. Elõadó: Cserbán

Józsefné szociálpolitikus, a Modus Alapítvány elnöke.
Idõpont: november 18. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregy-

háza, Õz u. 16.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Idõsek Akadémiája
Az idõskori sérülések és ellátásuk. Elõadó: dr. Balogh

Nándor adjunktus, SZSZBVK – Nyíregyházi Jósa András
Tagkórház, Traumatológiai Osztály.

Idõpont: november 20. 14.00 óra. Helyszín: Nyíregy-
háza, Õz u. 16.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Nyilas Atilla: Való igaz címû verseskönyvének be-
mutatója
Ismerteti: Ménes Ildikó fordító. A beszélgetést vezeti:
dr. Antal Balázs irodalomtörténész.
Idõpont: november 11. 16.30-tól. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Csabai László: Arany János pszichoanalitikai meg-
közelítése
Idõpont: november 14. 16.00 óra. Helyszín: Móricz
Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Ábránd és szenvedély
Benczúr-Benke Mária festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: november 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Nevezetesebb tûzesetek városunkban 2.
Amikor 1885-ben a huszár laktanya padlásán kelet-

kezett tûz, akkor arról elmélkedett a tudósító, hogy hely-
telen az az intézkedés, amikor az Evangélikus Nagy-
templom tornyában elhelyezkedõ
õröknek csak akkor lehet jelezni a tü-
zet, ha lángokat látnak. „A füst és füst
közt nagy különbség lehet. Eme tûz-
esetnél a füst félóráig volt látható és a
harangokat még sem verték félre; ho-
lott, ha idejében jelzik a vészt, félannyi
lett volna a kár”.

1888-ban volt olyan hét, hogy há-
romszor is tûz ütött ki, ami miatt már
szándékos gyújtogatásról beszéltek.
1892-ben a szándékosság be is igazo-
lódott, hiszen egy Holló utcai ház vesz-
tét „egy parázsban álló, szöszbe csa-
vart tengeri csutka” okozta, amelyet
egy ismeretlen tettes dobott a ház te-
tejére.

1908. február 19-én a vármegyehá-
za középsõ épületének tetõzetébõl csaptak elõ a láng-
nyelvek. A tûz teljes elfojtása csak harmadnapra sike-
rült, a díszterem teljesen leégett. Némi iróniával je-
gyezte meg a Nyírvidék tudósítója, hogy Párizsban,
Londonban vagy New Yorkban már lapok különkiadá-
sai jelentek volna meg a tûzesetrõl, mikor a tûzõrök

félreverték a harangot. Ezért is fogadták örömmel 1914
júliusában, hogy az Osztrák–Magyar Monarchiában
elsõként Nyíregyházán adták át az elektromos tûzjel-

zõ berendezést. Ennek egyik elõnye,
hogy „abban a pillanatban, amidõn az
õrség a veszélyrõl értesül, a város mind
a négy kerületében – egyetlen villa-
nyosgomb nyomására – 30 házban har-
minc tûzoltónak jelzi a készülék éles
berregéssel, hogy hová kell sietnie”. A
gyakorlatban azonban ez sem mindig
mûködött tökéletesen. 1921-ben éppen
a telefon lassú kapcsolása miatt érke-
zett a tûzoltóság késve a Kert utcába,
ahol Debróvszky Pálné nádfedeles háza
gyulladt ki.

Egy 1921-ben kelt beszámolóból tud-
juk, hogy 12 tûzoltó teljesít állandó
szolgálatot, akik 8–10 perc alatt érkez-
nek a tûz helyszínére, míg az Evangé-
likus Nagytemplom tornyában két tûz-

oltó figyel, akik a tüzet telefonjukon jelentik a köz-
pontnak és a harang félreverésével hívják fel az ön-
kéntes tûzoltók figyelmét, hogy hová siessenek társaik
segítségére.
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